Заготовим больше высококачественных кормов!

HEPBAH колонка HOMEPA

CEHOKOC

Благоприятные вия сложились в нынгшнем году для создания прочной кормовой базы. Использул эту возмож-ность, колхозы и совхозы района наметили пол ностью обеспечить общественный скот высоко качественным сеном. Так, прогрессивным способом будет приготовлено 16,5 тысячи тонн люцерны, В нынешнем году намечено приготовить 6 тысяч тонн травяной муки, запрессовать такое же количество сена, приготовить не менее 45 тысяч тонн сенажа. К местам зимнего содержания скота бидет подвезено около 42 тысяч тонн се-Ha.

Почти все хозяйства района уже готовы к проведению одной из важнейших работ сегодняшного дня. Повсемест но созданы кормодобыва ющие бригады, в распоряжение которых выде-лена необходимая техника и нижное количество транспортных средств.

Богатый опыт заготов ки копмов накопили триженики колхоза «Искра». Здесь в прошлом годи была создана комплексная боигада по заготовке кормов. Заготав ливали копма в колхозе криглосуточно. Опыт пепедовиков был обобщен. Его внедрили во многих хозяйствах области.

В колхозе «Искра» и в нынешнем году бидут ибирать кормовые культиры в комплексе.

И вместе с тем отдель ные хозяйства района до сих пов еще не готовы к сенокосу.

Недавно на бюро районного комитета партии обсуждался вопрос о ра боте парткома и правления колхоза «40 лет Октября» по созданию прочной кормовой базы. Выяснилось, что здесь еще не закончен сев од нолетних трав, не выпол няется план кормовых бахчевых, медленными темпами сеют кикирузи

В этом хозяйстве до сих пор не подготовлена сеноуборочная техника не приведены в надлежа щий попядок сенники отремонтированы траншей для закладки сенажа и силоса.

Бюро районного комитета партии потребовало от пиководителей колхоза немедленно истранить имеющиеся недостатки.

Сейчас необходимо соспедоточить внимание коя на том, чтобы в 1974 году обеспечить обицественное животноводвысококачествен CTBO нычи кормами

Партийные организации должны организовать соревнование среди всех участников заготов ки кормов Надо добиться такого положения чтобы каждый агрегат изо дня в день пепсвы полнял сменное задание. Только при этом мы сможем в самые сжатые сроки завершить заготов

ку кормов.

Колхозы и совхозы района наметили в 1974 году заготовить на зиму: 42,700 тони сена, 16,5 тысячи тони села искусственной сушки, 6 тысяч тони прессованного сена, 45 тысяч тони сенажа, 6 тысяч тонн травяной муки, 4 тысячи тонн гранул.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯМТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области

Газета выходит с 1930 года-

● № 81 (6366). • Вторник, 21 мая 1974 года.

Цена 2 коп.

Сельхозобозрение

ДОПУСКАЕМ ОШИБКИ

На просторах инмлянских полей полным ходом идет сев кукурузы. Сейчас уже посеяно больше половины всех площадей. Всего же в этом году кукуруза займет 23282 гектара.

Особенно дружно, активно включились в работу кукурузоводческие звенья мясо-молочного совхоза «Добровольский», овощесовхова «Волгодонской», зерносовхоза «Потаповский». Здесь сев кукурузы в стадии завершения.

Плохо обстоят дела в колхозах имени Карла Маркса, «Клич Ильича», «Искра», имени Орджоникидзе и «40 лет Октября», Например, в имени Карла Маркса подготовка почвы под кукурузу ведется с грубейшими нарушениями. Здесь весновепашку производят на глубину 20-25 сантиметров. вместо 14 положенных.

Во всех хозяйствах происходит больной раз рыв между пахотой п

обработкой почвы. Куль тивацию и боронование производят через 3-4 дия. А это приводит к образованию глыбы. Отсюда в этих хозяйствах и низкое качество сева. По глыбистой почве практически невозможно вести квадратногнездовой сев.

Большинство из колхозных цолей засоренные и, конечно же, прп ичнктирном севе кукурузы хозяйства не смогут производить нерекрестную обработку поч

Грубейние нарушения на севе кукурузы

доплитены во всех клил рузоводческих звеньях: Ни в одном хозяйстве района не произвели закладку в почву семян совместно с минеральными удобрениями.

Нынешния веспа-весна высокого качества сельскохозяйстве и и ы х работ. Руководителям хозяйств, партийным и комсомольским организациям освовной своей задачей необходимо счи тать достяжение высокого качества сева.

А. ЕРЕМЧЕНКО. главный агропом управления сельского хозяйства района.

Темпы и начество

Механизаторы откормсов коза «Волгодонской» закон чили сев кукурузы на зерно, прикатали ее и начали

слепое боронование. Четыре агретата ведут сейчас сев кукурузы на силос. Из 300 гентаров семена запеланы в почву на

Хороно потрудились на подготовке почвы пол куку рузу механизаторы В. И. Лоломанов. В. Д. Торгоний. П. С. Кокорев. На севе зер новой кукурузы тракторист В. Р. Кичан и селльприк И. Г. Сминкий при порме 12-13 гентаров засевали в лень по 18 - 19 гектаров при хорошем качестве работ.

Высокой выработки на севе кукурузы на силос добиваются механизаторы Н. И. Крыгин и В. И. Баламзарова. При норме 14-15 гектаров они за день заделывают семена в почву на плоциани в 19 — 20 гентаров.

II 19 мая механизаторы совхоза полностью закоячат сев кукурузы.

и. клюев. главный агроном.

Нинолай Максимович Супрунюн и Яков Николаевич Мельнинович (на снимне)—трантористы от деления № 3 мясосояхоза «Добровольский». Им поручено выращивать ку поручено выращивать ку курузу на зерно и си-лос. С заданием механи-заторы справляются ус-пешно. Фото А. Бурдюгова.

Навстречу выборам

ВДОХНОВЛЯЮЩЕЕ СЛОВО ПАРТИИ

ТРУДЯЩИЕСЯ ВОЛГОДОНСКА И ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА С ОГРОМНЫМ ВНИМАНИЕМ ИЗУЧАЮТ ОБРАЩЕНИЕ ЦК КПСС К ИЗБИРАТЕЛЯМ.

УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК І ВСЕ КАК ОДИН

Труженини птицесовхоза имени Чернико-

Труженини птицесовхоза имени Черникова объявили ударный месячник подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Доярка А. А. Челбина обязалась выполнить полугодовой план надоя молока на фуражную корову к 1 июня.

На полмесяца раньше, к 15 июня. обязалась выполнить полугодовое задание доярка А. А. Романова.

Птичницы М. Д. Паутинцева и Л. П. Шныдарева также решили выполнить полугодовое задание к 15 июня.

Все труженини совхоза в ответ на Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям. грамданам Союза Советских Социалистических республик полны решимости досрочно завершить полугодовые задания. вершить полугодовые задания.

А. ЧУПИЛКО, секретарь партнома.

С большим интересом знаномятся работ-С большим интересом знакоматся расот-ники Волгодонского опытио-висперименталь-ного завода с Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза Со-ветских Социалистических Республяк. По душе каждому приходятся слова о том, что у ленинской партии нет других интересов, кроме интересов народа.

Сейчас в ответ на Обращение ЦК КПСС в Сейчас в ответ на Обращение цк ипсс в цехах и на участнах предприятия развертывается социалистическое соревнование в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР. Рабочие стремятся отметить это знаменательное событие в жизни страпы новыми успехами на производстве. В день выборов они все, как одии, явятся на избирательные участки.

П. ДУРИЦКИЯ.

е участки. П. ДУРИЦКИЙ, газоэлектросварщик завода.



РАВНЕНИЕ—НА ЛУЧШИХ

КАК только появилось сообщение о том, что 16 июня состоятся выборы в Верховный Совет СССР. агитаторы сельского Дома культуры колхоза имени Ленина позаботились о том. чтобы во всех общественных местах были вывешены календари о дне выборов. единого блока голосующих коммунистов и беспартийных.

Естественно, центром организаторской и массовополитической работы стал сельский Дом культуры. которым руководит коммунист. активный агитатор Маргарита Васильевна Агашина. При составлении пла на работы по подготовке к выборам была учтена специфика подготовительного периода: время весениего сева. Поэтому помимо ве-

ми войны и труда, с пере- і ный Совет СССР. довиками производства и молодыми избирателями, лекций и докладов в колхозном Доме культуры. в был предусмотрен плане призывы об укреплении выезд агитаторов на полевой стан тракторно-полеводческой бригалы отделения № 2. проведение там бесел по выборам, оформление уголка агитатора и наглядной агнтации. Особенно большую работу провели агитаторы на полевом стане по оформлению уголка передового опыта для механизаторов, регулярно оформляли листовки-молнии о передовых агрегатах на севе под призывом развертывания широкого социалистического соревнования черов и встреч с ветерана. В честь выборов в Верхов-

Не забыли агитаторы в эти горячие весениве лии и животноводов: в красном уголке МТФ № 2 они также оформили предвыборную наглядную агитацию; выпустили листовку-молнию «Они могут взять 3000-й рубеж» — о доярках передовиках колхоза. Вся агитационная работа проводилась под знаком подготовки к выборам.

Обо всем этом рассказала агитатор колхоза имени Ленина, заведующая сельской библиотекой станицы Красноярской А. А. Крюкова на расширенном заседании отлела пропаганды и агитации райкома КПССна который были приглашены заведующие клуба-

ми, Домами культуры, библиотеками, работники райкинофикации.

О залачах, стоящих в этот ответственный период повсеместно агиторигады, перед культпросветработниками, рассказала в своем содержательную работу на

туры, лирекции киносети, руководителям культиро-

светучреждений хозяйств рекомендовано широко использовать в агитанионной и культурно-просветительной работе по подготовке к выборам в Верховный Совет онного отдела культуры и СССР опыт лучших коллективов Домов культуры, библиотек, агитаторов, создать обеспечить интересную и секретарь агитнунктах, в агиткварти-РК КИСС А. М. Зубкова. рах, в красных уголках Районному отделу куль ферм, на полевых станах.

И. ДЕДОВ.

3ABTPA B HOMEPE 4 H T A H T E:

• народный депутат

КОЛЛЕКТИВНЫЙ РАССКАЗ ИЗБИРАТЕ-ЛЕЙ О КАНДИДАТЕ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВ-HOPO COBETA CCCP MAPPAPHTE MBAHOBHE смолиной.

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

Более 100 тони только черного проката да прочего материала на тридцать с лишним тысяч рублей сакономлено в минувшем году на опытно-экспериментальном заволе за счет внел рения в производство предложений рационализаторов. По сравнению с 1972 годом экономический эффект от внедрения рацпредложений возрос более чем на 60 тысяч рублей, увеличилось ко личество авторов поданных предложений. Более чем на 15 тысяч нормо-часов снижена трудоемкость.

В прошедшем году акти-

«БОРОТЬСЯ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРО-ИЗВОДСТВА - ЗНАЧИТ СНИЖАТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ УМЕНЬШАТЬ МАТЕРИАЛОЕМКОСТЬ ПРОДУКЦИИ, СТРО-ГО СОБЛЮДАТЬ РЕЖИМ ЭКОНОМИИ, БЕРЕЖНО И РАЧИ-РАСХОДОВАТЬ МАТЕРИАЛЫ, ОСОВЕННО МЕТАЛЛ, ТОПЛИВО, ЭНЕРГИЮ, КАЖДЫЯ РУБЛЬ КАПИ-ТАЛЬНЫХ ВЛОЖЕНИЯ, ДОБИВАТЬСЯ УВЕЛИЧЕНИЯ ВЫ-ПУСКА СВЕРХПЛАНОВОЙ ПРОДУКЦИИ ИЗ СЭКОНОМЛЕН-НЫХ МАТЕРИАЛЬНЫХ РЕСУРСОВ».

> (Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

визировалась работа во многих цехах завода. Только в кузнечном цехе было подано более 40 рацпредложений, из которых внедрено 34. Злесь более 20 человек постоянных авторов, которые из года в год участвуют в рационализаторской работе.

Большая работа ведется в этом направлении в тракторном цехе. Но особого

внимания заслуживают рационализаторы отдела главного гехнолога. За гол они подали 49 продложений вме сто 25 обещанных. Экономический эффект превысил лвалцать тысяч рублей.

— Что способствует плодотворной работе заводских рационализаторов?

— В комиссию БРИЗа, говорит инженер П. А. Клим ков, - входят ведущие спепиалисты. начальники цехов, отделов, передовики производства. Все ато люди знающие, хорошо разбирающиеся в технологии. Комиссия строго онепивает кажпое предложение, определяет. преемлемо ли оно для за вода. Проводились конкурсы на лучшую постановку

рационализаторской работы в цехах, отделах. Было, например. выявлено, что лучше организована работа в кузнечном цехе. Каждый квартал на заводе выпускается информационный бюлле тень, наглядно показывается, кто и как работает.

Лучшими рационализаторами завода признаны кузнец В. Г. Бабенко, слесарь П. В. Коваленно, технологи Л. Д. Ястребова, Г. В. Коньнов, И. М. Анименно и дру-

В четвертом году плинлетки заволские рационализаторы трудятся еще с большей, энергией. Разработан план работы БРИЗа на год. Планом предусматривается увеличение экономической эффективности внегрения предложений. Всего предполагается внедрить не менее 286 предле-

Рационализаторы завола обратились с призывом 69 всем рабочим цехов и участков еще шире развернуть творческий поиск виутренних резервов. Иризыв дружно поддержан.

Сейчас на заводе наблюдается большой приток рацпродложений. Рабочие полны решимости ознаменовать определяющий год пятилетки большой экономией государственных средств и материалов.

> п. дурицкий наш внешт, корр.

ПЯТИЛЕТНА ДЕВЯТАЯ

ПОВЕСТЬ О ЕЕ ПРАВОФЛАНГОВЫХ



прошедшего в горола

сомнительны. Однако, под-

ходя к бытовке. Василий

Васильевич Датченко услы-

шал молодой голос, почти

взахлеб пересказывающий

- Ну. что ж. продол-

Датченко, обращаясь к ра-

бочим. -- Так вот (он на-

звал пария по имени), речь

илет о буржуазном мире.

А знаешь ли ты, как жи-

И Датченко. вниматель-

по и осмысленио следив-

ший за всеми международ-

вет там человек груда?

- сказал

фильма-детектива

его содержание.

жим разговор, -

УБЕЖДЕННОСТЬ

ретных примерах показал с большим интересом. Иног пороки мира, в котором гос полствует капитал.

Беседа возникла случайно, но пропагандист-всегда пропагандист, как учитель - всегда учитель, даже если он вне школы. Датченко точно опроверг доводы буржуазной пронаганды. Вступив в разговор, тактично поправил сомневающегося, переубедил его. Фактами, логикой.

И тут на память пришли слова Василия Васильевича, в которых заключается его партийное кредо:

-- Ceroлня нам нельзя рабо тать только по «поручению», пусть даже добросовестно. Обстановка требует быть активным в любую ми нуту, при любых обстоятеньствах. Иначе говоря, служить делу партии не столько по поручению. сколько по убеждению.

Убежденность. Именно в ней сила Датченко как пропагандиста. Она помогает ему проводить политические занятия интересно и содержательно, на высоком организационном, идейном и метолическом уров-В обучении слушателей он умело использует элементы и педагогики, и исихологии.

Вот что говорит о своем пропагандисте слушатель Г. И. Мухина:

— Нередко приходится слышать, что на занятиях скучно. У нас же обсуждепыми событилми, на конк-ние каждой темы проходиг

да разговор, начатый на занятии, продолжается и на следующий день. Это же не просто теория. Это наша насущная жизнь Точнее, теория помогает понимать и строить жизнь. Василий Васильевич привил нам потребность овладеть марксистско-ленинской теорией.

«Чем он берет?» - думали мы. И приходили к выводу: знанием предмета. умением раскрыть тему, увлечь этой темой людей, умением незаметно втянуть в беседу. В то же время умеет и пошутить, и посмеяться. А когда нужно. и строго потребовать. Словом, у него на заяятиях всегда интересно. Он помог вырасти до зрелого руководителя бригады В. Д. Канустину, своя сила убеж ления появилась у Л. Н. Комиссаровой, А. А. Павлюченко и других.

Сам он — пример для других. 12 лет работает на одном и том же месте: стоит у щита с приборами и следит за процессом дистил ляции. Который год аппаратчик Датченко работает по доверенности ОТК.

Со слушателями держится «на равных», потому его уважают. К нему идут. с ним советуются, доверяют порой самое сокровен-

Л. РУППЕНТАЛЬ. НА СНИМКЕ: В. В. Датченно на рабочем месте.

Фото В. Яшина.

НАШ ФЕЛЬДШЕР

Всего четыре. года труится в колхозе «40 лет Октября» сельский фельд**мер Л.** П. Кузнецова. Медицинскую работу Людмила Петровна совмещает с большой общественной. За эти четыре года она сделала много полезного.

фельдшер частый гость на ферме. Выступает перед животноводами с лекциями. беседами на медицинские темы, своевременно делает прививки. В любую минуту. в любую погоду спешит к больному.

Чуткий, добрый, отзывчий медицинский работник. она много полезного сделана для жителей двух отделений, вот почему и зовет ее каждый житель снаш фельдшер».

В благодарность за это признание Людмила Петровна трудится, не жалея сил. с каждым годом совершенствует свое мастерство.

> Л. АФАНАСЬЕВА, наш внешт. корр.

НЕПРЕКЛОННОСТЬ

цикл. Водитель, а это трак Н. Иванова экономии гооткормсовхоза Волгодонской» Надежда Иванова, спешит в бригаду № 1 к своему «Т-40». Уже четвертый год бороздит она совхозные поля. дороги на своем тракторе. Сегодня Надя подвозит корма на животноводческий комилекс.

Сейчас уже не повинка увидеть за рулем трактора, автомобиля, комбайна жен щину. И все же, когда встретишь за рулем улыбающееся лицо женщины, подумаешь: как же у пее все это получается?

В совхозо ее знают как отличного труженика. Мно го добрых и теплых слов говорят в ее адрес. Трудолюбива, хороший, отзывчивый товарищ, так характеризует ее директор сов-хоза К. Ф. Салихов. Минувилий год был для

молодого механизатора гопом высокопроизволительного труда. Падежда значительно перекрыла годовое задание на свой трактор. Среднесуточная выработка составила более чем 120 процентов.

Большое внимание уде-

рючего, экономии средств на ремонт трактора. В этом году, когда трактористы совхоза обсуждали инициативу механизаторов Белоруссии Казахстана и Дона. Надя дала слово повысить производительность трактора на семь процентов. А когда с Екатериной Комиссаровой еще раз обсудили вопрос расходования горючего, пришли к мнению, что можно час работать на сэкономленном горючем. И вот уже 30 часов в этом году отработано на съкопомленном дизтопливе.

Включивинись во Всесосоцсоревнование, И. Иванова решила вести постоянную борьбу за высокопроизводительное использование техники, обес печить прочную кормовую базу для общественного животноводства. Этого она намерена добиться за счет повышения механизаторско го мастерства.

Зная ее настойчивость. пепреклонность. характер. веринь: слово свое Надеж да сдержит.

н. денисов.

НОММУНИСТ НА

Постоянные пассажиры автобуса. следующего по маршруту «Порт-Волгодонек», уже знают в лицо его водителя. Вель Навел Андреевич Михайличенко работает на этой линии много лет.

Есть что рассказать о себе Павлу Анлреевичу. Он мог бы поведать о том, как защищал Родину в Великую Отечественную войну, заглянул в глаза смерти, видел храбрость, геронам советских людей.

При форсировании Одера батарея Павла Андреевича отличилась благодаря точной корректировке огня командиром взвода Иваном Захаровичем Сафоновым. 12 тапков противника уничтожено тогда. За этот бой капитан Навел Андреевич Михайличению награжден орденом Отечественной

войны первой степени. После одного из таких боев Павел Андреевич был принят в ряды партии. О доблести его в Отечественную войну свидетельствуют и орден Отечественной войны второй степени. и медаль «За взятие Берлина».

И в мириое время коммуниста Навла Андреевича отличает высокая сознательность. Уже дваднать лет добросовестно трудится он на Волгодонском автотранспортном предприятии. Не раз руководство выносило ему благодарности. Навел Анареевич Михайличенко — ударинк коммунистического груда. Каждый день уверенно велет он свой автобус по заданному марш-

л. ИЛЛАРИОНОВА-

В ИТОГЕ 3A **КВАРТАЛ**

ПЕРВЫЙ год между собой соревнуются Волгодонское, Цимлянское и Сальское агентства «Союзпечать». Но каждый месяц коллективы информируют друг друга, помогают в ра-

По итогам первого квартала все три агентства выполнили свои планы побязательства: Цимлянское па 103,7. Волгодонское-на 102.1 и Сальское—на 100.2 процента.

В области наши агентст-

заняли такие места: Цимлянское-шестое, Волгодонское - пятнадцатос. Сальское-сорок первое из

Результаты работы за квартал обсуждены в коллективе нашего агентства. определены задачи на второй квартал. Кноскерам Милитине Федоровне Бутко, Александре Ивановие Валентинс Падалкиной. Борисовие Кобец по итогам соревнования за квартал приказом по агентству

объявлены благодарности. а кноскеру Любови Федоровне Ромащенко, занявшей первое место, объявле на благодарность с вручением денежной премии. Квартальный план она выполнила на 111 процентов. 25 марта по случаю выполнения квартального плана ей была посвящена «Молния».

Второй квартал требует от работников агентств усиления работы всех служб и киоскеров по улуч шению работы с покупателями, с подписчиками, ведь в городе пемало семей, которые выписали газеты п журналы на полугодие.

Сейчас горожане получают свыше 50 тысяч газет и журналов. Организованно провели подписку на 1974 год химкомбинат, порт. улебозавод. Восто ч п ы с ВИНИСИНЖ, элеватор, медицинские учреждения. школы №№ 2, 7, 8, 9. спецшкола.

Задача распространителей печати — не упустивь взятых рубежей.

Мы ждем полгодонцев в киосках, в отделениях связи, в агентстве «Союзпечать». Подписку можно продлить или подписаться вновь и на предприятиях у общественных распрастранителей.

B. AHHEHROB. пачальник Волгодонского агентства «Союзпечать».

ОТПРАВЛЕНИЕ

Железнодорожники за перевозкой продукции волгодонцев

железнодорожную станцию Волгодонская мы шли по путям от переезда, что на дороге в порт. Навстречу нам, набирая скорость, со станции выходил состав. Вагоны были загружены рудничной стойкой, ниловочником. На открытых площадках стояли бульдозеры, дорожные катки. Прошло несколько цистери. Потом показался последний вагон. Помигал красным Фонарем и скрылся в сторону Морозовской.

- Встреченный вами состав загружен только продукцией волгодонских предприятий. — сказал нам заместитель начальника станции М. А. Иванов.

Поглядывая в сводку, Михаил Афанасьевич называл несколько цифр. Прошлой ночью ушел на Куберле состав, груженный продукцией лесокомбината: семьлесят шесть вагонов с пиловочником. рудничной стойкой, древесностружечными плитами.

- Укомплектовали и состав «на север» - продолжает М. А. Иванов.

 Туда ушло 18 вагонов с продукцией химического комбината, десять вагонов с ячменем. - это с элеватора. несколько платформ с техникой, изготовленной или отремонтированной на опытно - экспериментальном заволе.

... На третий путь захолил состав со стороны Ку-

Транзитом? - спросили мы у дежурного по станции.

- Нет, все наше!

Ежедневно на станцию Волгодонская прибывают ва гоны с грузами. Какими? Строителям: цемент, кирпич, железобетонные плиты. Химикам: парафин, триполифосфат, силикатная глыба. «Волгодонскиромстрой» получает металло. конструкции. ТЭЦ - мааут, уголь. В адрес отделения «Сельхозтехника» поступают удобрения, сельхозинвентарь и машины, комбикорма.

Мы интересуемся отправкой «волгодонских» соста-BOB:

- Успеваете обрабатывать поступающие вагоны? Михаил Афанасьевич со-

общает, что месячные планы в среднем выполняются на 104.6 процента. Значит. успевают!

Такой большой объем работы требует высокопроизводительного труда, организованности. Грузы пятилетки должны доставляться без задержек. Переловики социалистического соревнования станции способствуют этому. В первых рядах идут составители поездов А. Новохацкий, дежурные по станции Т. Алексанов.

Д. Крылов, старший приемосдатчик А. Шукаева, приемосдатчицы С. Зуева и 0. Пименова, машинисты тепловозов П. Валежный и Л. Карпов, осмотрщики вагонов Б. Бурунин и Ю. Ивченко, механик по связи А. Бондаренко и другие.

Ознакомившись с объемом работы, выполненным коллективом станции в четвертом году пятилетки, мы псинтересовались, удовлетворяет ли мощность станции возросшим требовани-SM?

Экономист станции Т. Г. Ланько ознаномила нас с некоторыми документами. Выполнение только части намеченных мероприятий позволит увеличить отправную и приемную способ-ность станции. Среди них следует указать: строительство полугорки. удлинение пристанционных путей, постройка двух современных стрелочных постов и дру-

- В четвертом году пятилетки. - сказала она в заключение. — мы внедрим опыт люблинцев по эффективному использованию транспортных средств и повышению производительности труда.

Перед нашим уходом поступило сообщение, что еще один «волгодонской» состав подготовлен к дальнейшему следованию.

Дежурный сказал:

- Даю отправление! Н. ЗУРИН.



УЧАТСЯ СТРИГАЛИ

Стрижка овец — дело і проведении приближающейтрудное и не скорое. Значительно облегчает его использование электрических стригальных аппаратов. Стричь с их помощью -значит стричь не только быстро, но и хорошо: лучше и чище снимается шерсть.

Созданный накануне массовой стрижки овец районный штаб по организованному и оперативному проведению этой кампании под руководством главного ветврача района Ю. А. Евлахова провел на базе объединения «Сельхозтехника» специальные занятия со стригалями.

В хорошо оборудованном классе специалисты «Сельхозтехники» и районного управления сельского хозяйства ознакомили стригалей из колхозов района с приемами работы со стригальными аппаратами. Занятия проходили по 20-часовой программе.

Однако не все руководители колхозов заботятся о

ДЛЯ ТЕХ, КТО В ПОЛЕ

Автолавку Цимлянско-Автолавку Цимлянсного райпо часто можно
видеть в бригадах и на
фермах колхозов «Большевик», имени Орджоникидзе и других хозяйств.
Продавец Вера Петровна
Калмынова по мере возможности стремится
удовлетворять все заявки сельских тружеников.

Покупатели довольны. Покупатели довольны. А это и позволяет систематически перевыполнять

НА СНИМКЕ: В. П. Кал-

ся стрижки овец. Если кол-

хозы «Большевик» и «Иск-

ра» организованно при-

слали на учебу своих кол-

хозников, то колхоз имени

Орджоникидзе не сделал

нии штаба было рассмотре-

но положение дел с го-

На специальном заседа-

Заочный семинар овощеводов

картофеля

Одной мз важнейших причин пизкой урожайности картофеля, особенно в южный районах, является плохое качество посадочного материала.

В отдельные годы для картофеля весенних посадок в период роста клубсоздаются исключительно неблагоприятные условия по температуре и влаге, в результате чего клубни вырождаются, семенные качества их резко снижаются. Растения. выращенные на этих клубней, слабо реагируют на удобрения и на высокую агро-технику. Вот почему с пелью поддержания на высоком уровне семенных качеств картофеля необходимо ппроко применять летние посадки этой культу-

В результате недооценки аначения летней посадки картофеля, в колхозах и совхозах из-за вырождения его теряются лучшие сорта этой культуры, в особенности ранние. Для посадки используется несортовой нартофель, или сорта, завезенные из других областей, часто мало приспособленные и местным ус-

ловиям. Чтобы избежать этого, надо не менее как на половине площади семенных участков картофель ранних и среднеспелых сортов выращивать летними посадками. При этом не следует опасаться недобора урожая по весу. так как количество клубней с гектара для посадки в будущем году будет собрано

такое же, как и при весенней посадке, а то даже и большее. Следует также учесть, что клубии, выращенные летней посадкой даже весом в 20 граммов, имеют высокие семенные качества и могут порой пспользоваться на семена лучше, чем клубни, выращенные на семена весенней посалкой.

При летней посадие необходимо строго придерживаться рекоменлованных сроков высаживания картофеля: позднеспелые сорта — с 1—5 июля, средне-спелые сорта—с 5—10 июа раннеспелые — с 10-15 пюля.

Чем позже высаживать картофель в летипе сроки. тем меньше бывает вырожленных клубней в посевах. Высокие урожая летних посадок картофеля можно получить, придерживансь сех правил агротехн Почву под летипе посадки следует обрабатывать тщательно. После раннего весеннего боронования тяжелыми боронами в двух направлениях, се необходимо разрыхлить на глубину 18-20 сантиметров с одновременным боронованием.

Препносевную культивацию проводить на глубину 16-18 сантиметров, с одновременным боронованием и каткованием поля. Высаживать клубии следует картофелесажалками. При этом густоту насаждения растений надо обязательно увеличить до 56 тысяч на гектар.

Е. КУНДИРЕНКО.

СВОИМИ

Коллектив паросилового Бригада Л. Хохулина, нахозяйства обслуживает все участки лесоперевалочного комбината. Помимо основной работы мы решили своими силами проложить днести метров трубопровода и подать питьевую воду в цех рейда предприятия.

В работе участвовало более 50 человек. За каждой бригалой был закреплен определенный участок. пример, очистила траншею, бригада Н. Руденко выполнила монтажные работы. С честью справился со своим заданием коллектив бригады Б. Рябоволова и

Особой похвалы заслужи вают электрослесари брига ды В. Л. Жукова. Они многое следали по механизации и автоматизации техно

BECTH **PEPM**

250 тонн утиного миса ству в этом году птицево Первую группу утят из шести человек. О сво трудностях, что встали шая утятивца ПИНА П

- Ла. эта группа тяж ловато досталась нам. (ми представьте... Февра Холод. Дождь...

Пока утята не достиг двадцатидневного возр ста, дежурили у них кру лосуточно. Маленькие, от очень беззащитны. Ког. кормим, разговариваем ними, и утята привыка к нашим голосам, к оде: де. И, когда делать отби ку, нам помогают друг утятницы, утята плохо п нимают их команду. Та что любовь к своему дел помогает в любой работе

В бригаде нас шестер Анна Павловна Парчу Ирина Яковлевна Парчу

СМОТР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

С 1 августа по 15 декабря 1973 года в городе Волгодонске проводился облцегородской смотр технического состояния жилого фонда. Целью смотра было осуществление мероприятий, направленных на улуч шение технического и саинтарного состояния жилых домов, дворовых территорий, обеспечение своевременней подготовки всех жилых домов к зимним условиям, развертывание среди населения и работников хозяйства поммунального города социалистического соревнования за образцовое содержание домов, подъездов, квартир.

Во всех ЖКО и домоуправлениях города были разработаны соответствующие мероприятия, проведены собрания жильцов, включившихся в соревнование за лучший дом. подъезд, квартиру.

результате проведения смотра план капитального и текущего ремонта жилых домов был успешно выполнен, все системы отопления жилых домов досрочно подготовлены к отопительному сезону. Выло отремонтировано 65 водоканализационных колодцев, газифицировано 1092 квартиры при плане 1045 квартир. В двух общегородских субботниках по улучшению санитарного состояния города приняло участие 22260 горожан.

Городская смотровая комиссия рассмотрела итога смотра за 1973 год и присудила первое место ЖКО химкомбината.

> По итогам областного смотра технического со стояния жилого фонда городу Волгодонску при суждено третье место в области с вручением

грамоты облисполкома и облеовпрофа.

Следано много, во это Исполком только начало. городского Совета депутатов трудящихся обязал начальников ЖКО. ЖКК и ломоуправлений продолжить в нынешнем голу смотр технического состояния жилого фонда. Разработаны условия соцсоревнования работников комму-нального хозяйства города и квартальных комитетов. которые были обсуждены на собрании актива работников коммунального хозяйства.

Смотр технического состояния жилья в городе Волгодонске продолжается.

л. ШЕХОВЦОВ, зам. председателя Городской комиссии по проведению смотра технического состояния жилого фонда.

вышли в ФИНАЛ

Победив на районных соревнованиях, коминда Цимлянской средней школы № 1 по стрельбе из малокалиберной винтовки получила право участвовать на зональных соревнованиях, проходивших в Морозовске.

Здесь также приняли в соревновании команды Морозовского, Тацинского, Обливского, Дубовского и других районов. В состав команды цимлянцев вошли Бопис Высоц кий, Александр Подгорный,

выпал из кабины и полу-

чил телесные повреждения,

Тракторист В. Г. Синдец-

кий Романовского рисосов-

хоза, также в нетрезвом

состоянии, въехал в ка-нал. Трактор опрокинулся,

Водитель автомашины «КАЗ-608» из Калмыцкой

печника-каменщика.

(на летний сезон).

росооружений,

дворников,

слесарей-сантехников.

рабочих по ремонту гид-

рабочих по озеленению

Работники ГЭС обеспечиваются жилплощадью в

порядке очередности и топ

ливом по льготным ценам.

Обращаться в отдел кадров

ГЭС или к уполномоченио-

му отдела по использова-

нию трудовых ресурсов,

г. Волгодонск, ул. Ленина,

С 21 мая по 1 июля 1974

года на полях Доброволь-

кого мясосовхоза будет

гротив сорняков герби-

дами и против вредите-

й полей и садов ядохи-

катами: метафосом, хло-

босом. Прогон и выпас

га и птицы вблизи об-

элиже 500 метров. Пчедолжны быть удалены

расстояние не менее

Товодится до сведения

ех квартиросъемщиков,

о контора жилищно-

ммунального отдела Вол донского химкомбипата дени 50-летия ВЛКСМ

no

Волгодонск, ул. Ленина,

HA

участков

Дирекция.

адресу:

роизводиться

ТОЛЕЙ

ХИМИЧЕСКАЯ

ЭБРАБОТКА

нтываемых

1 10 километров.

ептен

змещена

Синдецкий погиб.

Сергей Трушкин. Cepecil Василенко, Ирина Мандрыкина, Наталья Дедова Татьяна Слижевенко, Вилен тина Плахови.

Выбив в общей сумме 633 очков из 800 возможных, комонда цимлянцев заняла первое место в 30не, опередив коминду Тацинского района, занявшую второе место, на 220 очков. В ближайшее впемя команда поедет на областные соревнования в Ростов. и. дедов.

Случилось так. старости лет я осталась одна. Но меня, девяно-столетнюю старужу, не оставили в беде мои соседи, Михаил Андреевич Клевцов. его сыновья Петр и Сережа, невестка Лида пришли ко мне. посадили картофель, помогли по дому.

Нам пишут

СПАСИБО!

м. пупкова. ст. Соленовская.

ВОДИТЕЛЬ трактора окно «МТЗ-50» из колхоза «40 лет Октября» А. С. Пархоменко, будучи в нетрезвом состоянии, с управлением пе справился, съехал с откоса в кювет. Пархоменко

АССР П. А. Литвинов превысил скорость движения на дороге Волгодонск — Ольгинская, не пропустил встречный автомобиль, име ющий преимущественное право проезда, не справился с управлением и упал с моста в оросительный канал, получив травму.

За управление транспор-

СТРОИТЕЛЬНОМУ

том в нетрезвом состоянии лишены прав сроком на два года и подвергнуты штрафу в 30 рублей А. В. Бородинов (Цимлянское райпо), Г. В. Буруцец (кол хоз «Большевик») и дру-

За выпуск на линию неисправного транспорта под вергнуты штрафам должностные лица В. П. Теньшов, П. И. Жиров.

А. ПЕТРУШИН, инспектор дорнадвора.

Редактор В. АКСЕНОВ.



УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА

ную работу:

ков, плотныков. газосварщиков, слесарей-сантехнислесарей-монтажив-KOB, ков железобетонных конструкций, ЖКО.

общежитие, семейные обеспечиваются жильем на общем основании, согласно очередности.

Обращаться в отдел кад- Волгодонскиром строй», улица Степная. 14.

цимлянскому РАИНИЩЕКОМБИНАТУ требуются

За справками обращаться: г. Цимлянск, ул. Мосмоченному отделя по CTROOP (F

шоферы.

хозрасчетному **УЧАСТКУ**

требуются строители:

каменщики, плотники, бочие (мужчины).

Одиноким предоставляется общежитие.

ров завода или к уполномоченному по использоватрудовых ресурсов (Ленина, 45).

рию химкомбината на севогную работу, с 15 мая по 15 октября 1974 года,

кухонные рабочие и санитарки.

ся в завком химкомбината или к уполномоченному отпо использованию трудовых ресурсов (г. Волгодонск, ул. Ленина, 45).

цимлянский комбинат коммунальных ПРЕДПРИЯТИИ и благоустройства

доводит до сведения граж дан г. Цимлянска, что полив приусадебных участков, дач разрешен с 20-00 часов до 6 часов утра.

В случае нарушения установленного порядка полива. подача воды на учас ток будет прекращена.

Администрация.

учеников: токарей, слесарей. форэлектриков.

на работу

Оплата на периот обучения 60 рублей в месяц. Одинокие обеспечиваются общежитием.

Обращаться в отдел кадров завода или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (ул. Ленипа, 45).

цимлянской ковровой ФАБРИКЕ

требуются:

ученицы-прядильщецы, ученицы-крутильщицы, ученицы ткачей, мотальщицы, тростильшицы, шпуляринцы, каменщики, плотимки, смесовщики, штукатуры, транспортировщики. Имеется общежитие дыя

женщин-одиночек. Обращаться в отдел кад-

ров фабрики.

волгодонскому опытноэкспериментальному

ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: сверловщики, фрезеров-щики, токари, слесари механосборочных работ, слесари-ремонтники промоборудования, электрики, слесари-сантехники, сталева-ры, формовщики, обрубщики, работники материально-технического спабження, шоферы, составители, помощники машини-стов тепловоза.

Одиноким предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров завода вли к уполно-моченному по использова-нию трудовых ресурсов, (ул. Ленина, 45).

Жильцы дома № 89 по улице Максима Горь кого в гор. Волгодонске с глубоким прискорбием извещают о безвременной кончине Быкова

Алексея Филипповича и выражают глубо-соболезнование род ным и близким покой-HOTO.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция гаветы «Ленинеи»

ТЕЛЕФОНЫ: редактора - 29-89; зам. редактора. отделов партийной жизни, и отдела писем — 26-44: ответственного секретаря и отдела сельского хозяйетва — 24-24; промышлепного отдела и бухгалтерии - 24-49: корректорской 26-31; типографии-24-74,

цимлянская гэс понглашает на постоян-«ВОЛГОДОНСКПРОМСТРОЙ» ную работу: приглашает на постоянэлектромонтеров, слесарей, каменщиков, бетоншимашиниста экскаватора, водолаза. штукатуров-маляров, плотников. кровельщиков, начальника кочегаров,

Для одиночек имеется

на работу кочегары.

ковская, 71 или к уполнопользованию т

Волгодонского опытно-

экспериментального завода для реконструкции **цехов** специалисты-

бетонщики, подсобные ра-

Оплата труда сдельная по сетке строителей.

Обращаться в отдел кад-

Санаторию-профилакто-

ТРЕБУЮТСЯ

За справками обращать-

Волгодонской опытноэкспериментал**ьный Завод** ПРИГЛАШАЕТ

мовщиков, плотников и других профессий.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич